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ВДОСКОНАЛЕННЯ СИСТЕМИ ІНВЕСТИЦІЙНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

ЕКОЛОГІЧНОЇ ПОЛІТИКИ 

 

Повноцінне входження України в європейський та світовий простір тісно пов’язане із 

формуючими процесами сучасної розвиненої держави, здатної забезпечувати свої 

національні інтереси. Одним із головних напрямів подальшого розвитку є забезпечення 

еколого-соціальної компоненти поряд з економічною. Стрімкий індустріальний розвиток 

цивілізації почав вичерпувати існуючу ресурсно-екологічну базу, що може прискорити епоху 

глобальної кризи, яка охопить різноманітні аспекти людського життя. Недопущення 

розгортання цієї кризи є одним із найважливіших завдань людської цивілізації ХХІ ст. 

Забезпечення сталого розвитку залежить від низки чинників та умов, вагоме місце в 

системі яких належить екологічному фактору. Посилена увага до нього пояснюється 

підвищенням рівня антропогенного навантаження на довкілля, стрімким розвитком науково-

технічного процесу. Сучасний екологічний стан пов'язаний із негативними змінами 

екосистем біосфери, значним зменшенням біопродуктивності і біорізноманіття, виснаженням 

ґрунтів і мінеральних ресурсів за одночасного небаченого зростання забруднення всіх 

геосфер. Усе це межує зі знищенням середовища існування людства. 
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Англійські вчені виділяють три основні підходи, які доводять переваги екологічних 

критеріїв над економічними [1]: 

 розумна людина не повинна орієнтуватись лише на економічну раціональність, їй 

слід більше уваги приділяти благам загального користування, використання яких спричиняє 

зовнішні ефекти; 

 новий підхід до економічного розвитку потребує відтворення власне економічної  

системи і всіх її складових частин на сталій основі; 

 із часом економічний розвиток повинен ставати все більш нейтральним щодо 

навколишнього природного середовища, впливи на нього повинні звестись до мінімуму. 

Окремі прихильники таких підходів пропонують зупинити економічне зростання в 

інтересах довкілля. Проте за правильного екологічно безпечного способу використання  

територій можна забезпечити сталий економічний розвиток і сталий природній базис. 

Процес євроінтеграції України повинен супроводжуватись адаптацією до вимог 

спільної екологічної політики Європейського Союзу. Як показує досвід інших 

постсоціалістичних держав, які вже є членами ЄС, це одне з найскладніших завдань.  

Угоди про вступ до ЄС передбачають протягом нетривалого перехідного періоду 

повний перехід до реалізації екологічної політики, що визначається більше ніж 200 

директивами ЄС (нормативними актами, рішеннями і стратегіями). Інтерпретація цієї умови 

означає узгодження, точніше повну відповідність національного законодавства вимогам 

законодавства ЄС, причому не тільки теоретично, але й, безумовно, практично. Отже, 

запланований вступ до ЄС передбачає гармонізацію внутрішнього законодавства України з 

екологічними директивами Співтовариства і створення адміністративного потенціалу для 

контролю над його неухильним дотриманням. 

Україна потребує спрямування своєї політики до вимог ЄС, що повинно відбуватися з 

урахуванням національних інтересів, умов та можливостей, а головне – орієнтуватиметься на 

нові, перспективні еколого-економічні механізми, що нині реалізуються в рамках стратегії 

сталого розвитку ЄС та моделі екосоціальної ринкової економіки. Про необхідність 

поліпшення екологічної ситуації сільських територій України зазначається у Концепції 

Державної цільової програми сталого розвитку сільських територій на період до 2020 р. [2]. 

Проте через відсутність дієвого механізму гарантування екологічної безпеки нашої держави 

в цілому подальші дослідження даної тематики є необхідними та актуальними.  

У зв’язку із цим зростає роль економічних інструментів екологічної політики України. 

Охорона довкілля стає невід'ємним складником державного управління, тому політика в 

галузі екології та природних ресурсів України повинна виходити із забезпечення загальної 
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екологічної безпеки і розвитку міжнародного природоохоронного співробітництва в 

інтересах нинішнього і майбутнього поколінь. Як свідчить об'єктивний аналіз ситуації, що 

склалася, незважаючи на надзвичайно гострі суперечності світового співтовариства щодо 

проблеми майбутнього розвитку людини і цивілізації, реально існує система заходів, яка 

сприяє їх подоланню. Але це неможливо зробити самотужки. 

Необхідні добра воля і скоординовані дії міжнародної спільноти, адже екологічний стан 

і культура природокористування перестають бути внутрішньою справою окремих держав, 

оскільки сучасне людство існує за умов глобальної взаємозалежності.  

До основних національних рушійних сил гармонізації життєдіяльності суспільства на 

шляху до сталого розвитку належать державні інституції (законодавчі, наукові, освітні, 

виконавчі), місцеве самоврядування, неурядові організації, громадські об'єднання, 

підприємницькі кола, населення, яким сьогодні властивий різний рівень екологічної 

активності та, як наслідок, ступінь впливу на суспільство і процеси впровадження принципів 

сталого розвитку. 

Як підтверджує досвід екологічного партнерства, розуміння того, що екологічні 

проблеми України реальніше можна вирішувати за допомоги міжнародних партнерів, 

спрямовує зусилля національних рушійних сил на гармонізацію життєдіяльності 

міжнародної допомоги, залучення іноземних інвестицій, зокрема виробництва, 

запровадження ресурсоощадливих технологій, розвиток регіональної системи управління 

промисловими відходами та створення екологічних фондів. 

Сучасний механізм платежів і зборів повинен базуватися на використанні природних 

ресурсів на рентній основі, що враховує екологічні втрати суспільства та формує умови 

забезпечення фінансування природоохоронної діяльності, а форми і джерела його 

фінансування екологічної політики повинні розширятися за рахунок імплементації рентних 

відносин у систему децентралізованого управління сталим розвитком. 
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